



Notas religiosas

En San Pedro

El domingo festividad de San Joaquín, padre de la Santísima Virgen á las seis de la mañana se celebrará solemne función en honor de dicho santo dedicada por los Joaquines y otras personas devotas.

Será orador el doctor don Pedro López Balanza, cura de dicha iglesia, y por la tarde á las 5 se hará la última novena predicando el coadjutor de la parroquia del Carmen, don Julián Castillo Rodríguez.

En San Miguel

En el mismo día á las ocho de la mañana se hará la función al glorioso patriarca San Joaquín.

Ocupará la cátedra sagrada el presbítero don José Antonio Verdú y por la tarde en la última novena predicará el señor Cura de la misma don Ramón Torrès.

ONOMASTICO

El domingo 16 festividad del glorioso patriarca San Joaquín celebran sus días nuestros amigos el ilustrísimo señor Obispo de Avila, Beltrán Aensio; García y García, (padre é hijo); González-Conde; Codorniu y Bosch; Garrigós López; Novella Valero; Bosque Leal; Sánchez Caballero; Vigueras; Millán; Lacarcel Alemán; Jiménez Giron; Cayuela de Isaura; Bayo Yuste; Ortiz Ponce de León; Martínez Sánchez; Hernández-Rós; Cordero; Niño; García Benlure; Báguena, Portero é hijo; Paya; Cerdá é hijo; Alarcón, Sevilla, Pérez, Ferrer Ruiperez; Ruiz Muelas; Almaraz y Solera; Carlos Roca; González Martínez; González Garrido; Mollá Amorós; Miñano Ruiz; Chapaprieta; Ayuso, Fontes Mauri; Fontes Alemán; Molera, Jover é hijo; Sánchez Canales; Martínez Teller; Alarcón Rubio; Peñalver é hijo; del Portillo; García Martínez; Guillén, Carrión Valverde; Nogueira Ramírez; Carreño, Jiménez Charrro; Fabregat; Amo Portolés; Massiá, y otros que sentimos no recordar.

Reciban todos nuestra felicitación.

UN TIMO

Ha sido puesta á disposición del juez de la Catedral, Remedios Illán Norte y María Eusebia Sánchez Zamora, por recibir correspondencia en su domicilio, calle de los Cubos, núm. 1, á nombre de María Alcázar, relacionada con el conocido procedimiento del «Entierro», cuyas mujeres pretendían hacerse cargo de un pliego de valores de clarados con 400 pesetas de Riano y un giro postal de otras 400 pesetas remitidas por el vecino de Andanzas (Zamora) Rafael Fierro. Este servicio lo han realizado los gigantes señores Mateo, García y Manrique.

Obras públicas

Don Francisco Carrasco, vecino de Murcia devuelve cumplimentado el expediente y proyecto sobre instalación de una pescadería en Aguilas.

La Jefatura de Obras públicas, devuelve informado el expediente incoado por don Carlos Marín, sobre una instalación eléctrica en Moliná.

Don Antonio Cuadrado, interesa autorización para poner en circulación un coche automóvil de su propiedad.

**Usurfructos** Compra y préstamos en valores y tierras de riego. Razón, Zoco

CONFLICTO GRAVISIMO

LA GUERRA EN EUROPA

Lo que dice el Gobierno.—Obras para la provincia de Murcia.—Los reyes encabezan la suscripción nacional.—Pidiendo créditos.—Rumores de combate.—El Japón y Alemania.—Desde San Sebastián.—Hablan Dato y Lema.—Noticias oficiales.—El combate en la frontera francesa.—La defensa de Lieja.—Noticias de Francia.—Los alemanes en Bélgica.

(Conferencias hasta las cuatro de la madrugada)

La situación en Italia

Mientras se aproximan los momentos solemnes de las supremas acciones ofensivas y defensivas, veamos qué hacen los otros países europeos que todavía no tomaron partido por el Triple Acuerdo ni por la Alianza austroalemana.

Italia, que tiene su flota en pie de guerra, que ha movilizado parte de sus reservistas, se apercebe á luchar con los austriacos. Parece que concentra, en la región de Novara, de tristes recuerdos para ella, 250.000 hombres. En Austria siguen las manifestaciones antiitalianas. Las multitudes recorren las calles en actitud tumultuosa, y apedrean los Consulados de la nación aparentemente amiga y aliada. Multiplicanse los incidentes de frontera. Los italianos que viven en Austria-Hungría son tan vejados como los rusos y franceses...

Cuando terminó, hace algunos años, el plazo porque fuera pactada la Triple Alianza, en lo que á Italia se refería, esta nación pretendió no renovar el compromiso. Pero el Kaiser y Francisco José—ó mejor dicho el heredero de éste, luego muerto en Sarajevo—me nazon terriblemente y consiguieron que el Gobierno de Roma, creyendo que no habría jamás guerra europea, aceptase al fin la prolongación de la alianza.

Pero llegó el momento de honrar la firma, y los italianos se indignaron.

Iban á pelear por sus enemigos históricos y contra hermanos de raza. Iban á ayudar á la odiada Austria á fortificarse en el Adriático, á apoderarse de Salónica, á hacerse una formidable Potencia balcánica.

El cumplimiento de las estipulaciones fundamentales de la alianza equivalía á un suicidio. Y los italianos, ergotizadores hábiles, sùtiles casuistas, se negaron á intervenir en la gigantesca querrela.

Su argumento capital es de fuerza indudable. Italia no se obligó á ayudar á sus aliadas, sino en el caso de que ambas fueran agredidas. Y ne aquí que Austria ha declarado la guerra á Serbia y luego á Rusia,

y Alemania á Rusia y después á Francia. Son ambas agresoras. No hay «casus foederis». Que se las arreglen como puedan, ya que no contaron con la diplomacia italiana, á la hora de las negociaciones críticas.

El Gobierno de Roma procede con cautela. Razones de orden interior abonan también su conducta. La aventura de Libia ha dejado vacío al Tesoro y descontento al pueblo. Bien se vió en las últimas elecciones generales. Una guerra en favor de austriacos y germanos sería en Italia profundamente impopular. De surgir, provocaría gravísimos desórdenes, á cuyo lado, los históricos del tiempo de la expedición contra Abisinia, habrían sido motivos sencillos.

Pero si continúan las provocaciones austriacas es muy posible que Italia abandone su neutralidad, más no para combatir contra franceses ingleses y rusos, sino para lanzar sus ejércitos y escuadras sobre Austria. Si el tremendo caso llega no habrá un italiano que se oponga. El irredentismo tiene mucha fuerza todavía, Trieste esclava llama, con voces fuertes y angustiosas, á sus libertadores de la Península.

El avance alemán

Todas las señales que á través de la confusión de telegramas se perciben son de que se prepara un avance intenso del Ejército alemán sobre Francia.

Alemania ha concentrado masas enormes; aún mayores quizás de lo que se pensaba, en las fronteras francesas, y es de esperar que de un día á otro esa avalancha formidable se ponga en movimiento.

Hubiera favorecido mucho á los alemanes el poder atravesar por Holanda, pero como la actitud de este Estado parece no menos decidida que la de Bélgica á defender su neutralidad, no ha de cometer la torpeza el Estado Mayor germano de sumar á los adversarios 240.000 hombres más, que si nunca son despreciables, han de serlo mucho menos en una guerra que se presenta con todos los caracteres de independencia.

Las señales son de que irrumpi-

rán por Bélgica, quizás conservando el fin una vía libre y dejando sitiadas Lieja y Namur—lo cual tiene enormes peligros—y por la Lorena. El objetivo natural ha de ser la destrucción de grandes núcleos franceses y la llegada á París.

En el Oriente no ocurre, por ahora, nada de particular. Los rusos, con movilización muy lenta, han de tardar bastantes días, quizás un mes, en estar listos para una ofensiva. Los alemanes no han de tener interés en tomar ellos la ofensiva en Rusia, sino oponer allí una resistencia, que favorecen las condiciones naturales de su frontera, y avanzar cuanto les sea posible en territorio francés. Los austriacos están demostrando unas condiciones guerreras poco recomendables, pues ni en Serbia, ni en Rusia, les ha sido posible tomar la ofensiva. Tuvieron que repasar el Danubio, y tuvieron que abandonar la población rusa ocupada.

El interés máximo de las operaciones se encuentra, pues, en territorio francés. Ahí es donde han de librarse las más tremendas batallas, donde el empuje alemán ha de ser más vigoroso, y donde es de suponer que acudan los Ejércitos ingleses á prestar auxilio á Francia (Por telégrafo)

Nuevas noticias  
¿Habrá combate naval

14.—A las 3'15 t.

Informaciones de los puertos alemanes del Báltico aseguran que en ellos se trabaja día y noche preparando activas y urgentes defensas.

Demuéstrase con esto que Alemania esperaba convencer á Inglaterra para que permaneciese neutral y por esta razón había retrasado estas defensas.

Ante la resolución de Inglaterra de intervenir en la guerra el kaiser ha dispuesto no entablar un combate naval que resultaría aventurado una vez unidas las escuadras de Francia é Inglaterra.

Por esta razón los buques alemanes colocarán minas submarinas y entablarán combates aislados siempre que cuentan con garantías de éxito.

El esfuerzo de Inglaterra se dirigirá á obligar á la escuadra a un gran combate; pero dúdase que lo consiga dada la táctica defensiva adoptada por los marinos alemanes.

Turquía contra Inglaterra

El hecho de que la Marina inglesa haya apresado varios buques otomanos ha producido en Turquía enorme indignación.

El Gobierno turco ha enviado al inglés una enérgica protesta y ha hecho una reclamación por los daños ocasionados.

De no recibir una contestación satisfactoria Turquía se aliará con Alemania y Austria en contra de Inglaterra.

Se han organizado entusiastas manifestaciones en las calles de Constantinopla habiendo el Gobierno adoptado grandes precauciones para impedir que fuese asaltado el consulado inglés.

Disgusto en Italia

La forma en que el Gobierno francés ha expatriado á más de 60.000 obreros italianos que trabajaban en Francia ha producido en Italia enorme indignación.

La mayoría fueron objeto de malos tratos y algunos que no pudieron secundar la orden de expulsión fueron encarcelados.

Con este motivo se han celebrado varias manifestaciones antifrancesas que ha disuelto la policía.

Alemania toma la ofensiva

En vista de la acumulación de fuerzas que los rusos habían hecho en la frontera alemana y del ataque que los rusos hicieron á las compañías de Landwerch el general alemán que manda las fuerzas ordenó que los alemanes atacasen dándose un combate sangriento en el que se ocasionaron á los rusos numerosas víctimas.

Después de recogerles un fuerte botín los alemanes se reintegraron á sus posiciones de la frontera.

Rusia ha acumulado nuevas fuerzas suponiéndose que volverá en breve á trabarse un nuevo combate en dicho punto.

En España

Sobre la repatriación  
Los ministros de la Guerra y Go-

bernacion hon celebrado una detenida conferencia.

Fusionóse de acuerdo para realizar en cooperación los servicios de repatriación en Port-Bou, para que resulten más eficaces.

Peticiones

El Gobierno está recibiendo numerosas exposiciones de las Cámaras de Comercio é Industria para interceda con el Banco de España y de toda clase de facilidades a las empresas que las necesiten en las actuales circunstancias.

Un crédito

El Banco de España ha abierto un crédito á los representantes extranjeros que en virtud de los sucesos que se están desarrollando no pueden hacer giros á sus respectivos países.

Pidiendo trabajo

Una comisión de mineros que han quedado sin trabajo, ha visitado al ministro de la Gobernación pidiendo que se les coloque en las obras que el Estado va á emprender para conjurar la crisis del trabajo.

Igual petición han hecho los empleados de ferrocarriles de Málaga.

Dato

En el ministerio de la Gobernación han confirmado que el presidente del Consejo regresará á Madrid el lunes.

Es casi seguro que también venga el Rey ese día.

Noticia desmentida

Habían circulado rumores de que Sanchez Guerra marcharía mañana á San Sebastián llamado por Dato.

El ministro de la Gobernación ha negado este rumor.

Suscripción nacional

Ha constituido un gran éxito la suscripción nacional iniciada por la Reina Victoria en favor de los repatriados españoles.

Sanchez Guerra hace un llamamiento en la prensa a todas las clases sociales para que se inscriban en las listas.

Dice «El Socialista»

El periódico de Pablo Iglesias dice hoy que siguiendo el Gobierno la conducta que viene observando, terminará por hacer morir á los periódicos.

Comandando este artículo Sanchez Guerra dijo que el periódico que muera será seguramente porque se encontrará enfermo.

De Barcelona

El alcalde señor Boladores ha conferenciado con el Gobernador civil.

La entrevista duró largo tiempo, poniéndose de acuerdo ambas autoridades sobre el modo de desalojar de la población á numerosos extranjeros, á los que hay que socorrer y albergar con daño de numerosos compatriotas necesitados de esos socorros.

Diariamente entran en Barcelona quinientos ó seiscientos en su mayoría de Castilla y Levante.

Carreteras para Murcia

Se ha autorizado la ejecución de las obras del tercer trozo de la carretera de Mazarrón á Aguilas.

Primero y segundo trozo de la del Palmar á Cieza y Mazarrón.

Construcción del trozo único de la carretera de los muelles de Santiago á Santa Lucía del puerto de Cartagena.

Estas obras se realizarán por administración.

Neutralidad

La «Gaceta» publica hoy un decreto declarando la neutralidad de España en el conflicto entre Austria y Montenegro.

Gestiones del ministro

El ministro de Hacienda continúa sus gestiones con el Banco para que resuelva favorablemente las peticiones de créditos hechas por algunas entidades para remediar

—Gonzaga llevaba su propósito á agasajarlos y se refa de su ambición y de su avaricia.  
—Señores—dijo irónicamente el Príncipe—ved que es preciso dejar dos invitaciones para Fadaza y Saldaña.  
—Me sorprende verdad eramente que no hayan venido por aquí.  
—Creed que he tenido una verdadera satisfacción en haberlos hecho este pequeño servicio.  
—No olvideis sin embargo, que por donde yo voy, tenéis que ir vosotros.  
—Sois alrededor mío un batallón sagrado y vuestro interés estriba en seguirme.  
—Haciéndolo así prosperaréis sin cesar.  
—Sólo me resta una cosa que desiros.  
—Los acontecimientos que se aycenan, serán enigmas para vosotros.  
—No busquéis jamás la razón de mis actos.  
—Yo no pido, exijo.  
—No pretendáis averiguar el fin que me propongo.  
—Recibid la orden y obrad solamente.  
—Si el camino es largo y difícil, nada puede importaros; puesto que yo os aseguro bajo mi palabra, que encontraréis la fortuna al final.  
—¡O! seguiremos!—exclamó Navailles.

—¡Todos!—añadieron los demás.  
Y Oriol, que parecía un globo con su inventado vientre, concluyó con un gesto caballeresco:  
—¡Hasta el infierno!  
—¡Peste! Primo, que entusiastas son nuestros amigos.  
—Y, sin embargo, yo apostaría...  
Una exclamación de sorpresa y de admiración le cortó la palabra.  
—El mismo se quedó con la boca abierta, mirando á una joven de admirable belleza que acababa de aparecer en la puerta de la alcoba del Príncipe.  
—Indudablemente la joven no esperaba encontrar allí tan numerosa compañía.  
—Cuando apareció en el dintel del dormitorio de Gonzaga, sus labios sonreían; pero al ver á los compañeros del Príncipe, se destavo confusa, avergonzada; y mientras enrojecía intencionalmente, con un movimiento rápido, se echó sobre el rostro un espeso velo de escaje, quedándose inmóvil como una encantadora estatua.  
—Chaverny la devoraba con los ojos.  
—Los demás hacían sobrehumanos esfuerzos para suprimir sus miradas curiosas.

los trastornos causados por la guerra. Hoy celebró una nueva conferencia Bugallal con el Gobernador del Banco.

**Para la suscripción**  
Los reyes han encabezado con 10.000 pesetas la suscripción nacional en favor de los repatriados españoles.

**Pablo Iglesias**  
El jefe del partido socialista estuvo esta tarde en el Congreso. Se lamentó de la oposición que hace el Gobierno a que se realicen propagandas en contra de la guerra.

**Rurell**  
Ha regresado de Biarritz, donde está pasando el verano, el ministro de Instrucción don Julio Burell. Dijo que el paso por la frontera se hace difícilísimo por el excesivo rigor que emplean las autoridades francesas en la identificación.

**Repatriados**  
Por la línea de Francia continúan llegando a Madrid centenares de obreros españoles.

Estos salen seguidamente para sus respectivas provincias.

**Los consejeros del Banco**  
El gobernador del Banco de España, Domínguez Pascual, ha rogado a los consejeros del Banco que no se ausenten de Madrid estos días pues es urgente resolver las peticiones que se están haciendo a esta entidad por numerosas corporaciones mercantiles de España.

**Rumores de un combate**  
Hoy ha circulado con insistencia por Madrid los rumores de haberse verificado un encuentro entre los alemanes y los ejércitos aliados de Francia y Bélgica.

Como el encuentro hace días que se consideraba inminente, parecen fundados estos rumores pues el avance de los alemanes, ya sea por Ramur ó Mezières ó por la línea de Metz, Thionville á Verdú, encontrará siempre á los franceses prevenidos.

**El Japón y Alemania**  
También circulaban con insistencia la noticia de que el Japón había declarado la guerra á Alemania.

En el ministerio de la Gobernación no confirmaron esto.

## En San Sebastián Comisiones

El presidente del Consejo recibió una comisión del Ayuntamiento de esta ciudad que le habló de la cuestión de las subsistencias.

También visitó á Dato una comisión de la Diputación para pedirle que remedie con Obras públicas la crisis obrera.

## Hablando con Dato

Al recibir el presidente del Consejo á los periodistas les manifestó que las declaraciones del Gobierno inglés á que se refirió en su discurso ante el rey, en el último Consejo de ministros, fueron las de que al reanudarse la labor del Parlamento británico, habría terminado el conflicto internacional.

Manifestó también que había recibido numerosas quejas de distintos sitios por el alza injustificada de las harinas.

Añadió que el gobierno, está decidido á evitar esto por cuantos medios tenga á su alcance.

Preguntado Dato por qué no consentía manifestaciones en España contestó que era necesario mantener con todo rigor nuestra neutralidad y evitar toda clase de actos en favor ó en contra de determinadas acciones.

Dato dijo que había mandado un telegrama de pésame al Presidente del Consejo de Estado duque de Mandas, por la muerte de su esposa.

## Noticias oficiales

**Dice Lema**  
El ministro de Estado ha notificado que parece confirmarse que los alemanes habían tomado posesión del Congo francés.

**Declaración de guerra**  
Dijo también Lema que como el embajador de Francia en Austria, no estaba en Viena, ni el de Austria en París, Francia mandó la declaración de guerra á Austria á Inglaterra, para que esta la notificara.

Inglaterra la notificó, haciéndola al mismo tiempo suya y declarando ella la guerra al emperador Francisco José.

**Una protesta**  
El ministro de Bélgica en España, visitó al ministro de Estado, Se lamentó ante Lema de la parcialidad de la agencia Wolff en sus informaciones, que considera calumniosas para los belgas.

**Combates sin importancia**  
Las noticias oficiales que se tienen del ministerio de la Guerra de Francia son que los combates habidos hasta ahora en la frontera fueron solo en las avanzadas.

En Ponta y Mousson hubo combates sin grandes consecuencias. También se tienen noticias oficiales de Bélgica de que siguen los combates entre belgas y alemanes, pero que son de escasa importancia.

## El combate esperado

**Sin noticias**  
Hasta última hora no han llegado hoy noticias de el combate que se supone verificado entre los alemanes y las fuerzas coaligadas de franceses y belgas.

Esperáanse con gran interés estas noticias porque de haberse verificado el encuentro habrá sido muy sangriento.

Se supone que el grueso del ejército alemán ha entrado en Luxemburgo atacando por Stenay.

Los belgas marchan á la espalda y en distintas direcciones para realizar un movimiento envolvente.

El encuentro se ha verificado ó estará pronto á verificarse en la frontera de Francia y Luxemburgo.

## En defensa de Lieja

**Situación difícil**  
Telegrafían de Bruselas que la situación de Lieja se ha hecho de todo punto insostenible.

El grueso de los ejércitos belgas no pueden llegar á tiempo y los habitantes de Lieja tendrán que rendirse.

Más de ocho mil soldados de infantería alemana han ocupado las principales calles y los edificios extremos de la ciudad.

Han emplazado cañones frente á los fuertes, que continúan defendiéndose.

Se ha publicado un bando por los alemanes en el que se dispone que los habitantes de Lieja no pueden salir á la calle después de las nueve de la noche.

No restan más esperanzas á los heroicos defensores de la ciudad belga que las de que los ejércitos aliados realicen un supremo esfuerzo y lleguen á Lieja antes de que tengan que rendirse los cuerpos.

## De París

**Escasez de noticias**

Hay gran escasez de noticias. Reina enorme ansiedad por conocer la situación de los ejércitos que se encuentran en la frontera.

Sábase que los alemanes bombardearon Pont á Chonzon.

No se tienen más detalles.

Las demás noticias de la guerra carecen en absoluto de interés. Únicamente se sabe que reina un gran entusiasmo en las fuerzas coaligadas de franceses y belgas.

## De Bélgica

**Detalles de un combate**  
En Bruselas recíbense detalles del combate habido en Halén entre tres alemanes y belgas.

Los ingenieros belgas volaron el puente sobre el Demer.

Añaden que el encuentro fué muy muy sangriento.

Dicen que los alemanes abandonaron bastantes muertos y heridos y mucho material de guerra.

## Los efectos de la guerra En Murcia Los panaderos

En el salón de verano del Ayuntamiento se reunieron convocados por el señor Alcalde los patronos panaderos.

Se acordó que el pan de 33 céntimos se subiera á 35; el de 38 á 40 y el de lujo de 45 á 50.

No obstante las autoridades seguirán gestionando para adquirir datos oficiales, con objeto de averiguar si la subida de dos céntimos en el pan es justificada.

El señor alcalde terminada la reunión de los panaderos, en compañía del concejal señor Cardona, fué al Gobierno dándole cuenta al gobernador de las gestiones hechas en el Ayuntamiento.

El señor Albaladejo rogó al gobernador telegrafiar á su compañero el de Albacete pidiéndole nota de los precios de las harinas que se expenden en las tres fábricas de aquella capital y del precio del trigo.

El señor Varela dió cuenta al Gobierno de las gestiones hechas por la alcaldía con los panaderos.

## En Mazarrón Grave conflicto

De Mazarrón llegan noticias de haberse presentado un conflicto de suma gravedad.

Parece ser que la compañía de Aguilas ha suspendido los trabajos por las dificultades que encuentra ante la paralización comercial producida por el actual conflicto.

De confirmarse esto quedarán sin trabajo y en una situación muy aflictiva unos dos mil obreros.

Parece ser que las autoridades de Mazarrón, justamente preocupadas ante este conflicto, lo han puesto en conocimiento del gobernador civil de la provincia demandando urgentes soluciones para las graves consecuencias que pudieran tener y pidiendo además el envío de fuerzas en evitación de sucesos desagradables.

## Notas políticas

(Por telégrafo)

**Cesantías**  
14.—A las 11'15 n.

Por el ministro de la Gobernación han sido declarados cesantes los empleados del negociado de Prensa de este departamento.

Esto se hace para introducir economías en el capítulo de gastos secretos.

## De Telégrafos

Se ha tomado el acuerdo de que ingresen en el Cuerpo de Telégrafos todos los opositores que fueron aprobados en los últimos ejercicios.

## Enfermo grave

Continua enfermo de gravedad en Badajoz, el presidente de aquella Audiencia, hermano político de Dato.

## De Africa

Las autoridades militares de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache comunican que no ocurre novedad en sus respectivos territorios.

**URALITA ROVIRALTA**  
Véase 4.ª plana

## De Madrid

(Por telégrafo)

### Un suicidio

14.—A las 11'15 n.  
En la Carcel Modelo se ha suicidado el recluso Joaquín Moreno. Para ello colgó del techo una toaya, ahorcándose.

El juzgado de guardia se personó en la carcel instruyendo las oportunas diligencias.

## HUESCA

(Por telégrafo)

### Suceso sangriento

14.—A las 11'15 n.  
En el pueblo de Triste se produjo un sangriento suceso entre dos bandos en que estaba dividido el vecindario por cuestiones locales.

Resultó muerto con una herida de arma blanca un individuo llamado Antonio Ferrer.

Otros tres vecinos resultaron heridos de gravedad.

Intervinieron las autoridades deteniendo á algunos de los contendientes, entre ellos el autor de la muerte.

## De veraneo

Para Corvera, don Pablo Torres. Para Alicante, don Alonso Palazón.

## NOTICIAS

### Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad un precioso niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Bartolomé Bernal Gallego.

Reciban los dichosos padres nuestra enhorabuena.

### Toma de dichos

En la iglesia parroquial de San Nicolás se han tomado los dichos nuestro querido amigo el joven archivero de la Alhambra de Granada, don Andrés Sobejano, con la bella señorita Rosario Esteve Mateos.

La boda se verificará en breve. Reciban nuestra enhorabuena.

### La bandada la Misericordia

Ha salido para Torreveja la banda de música de la Misericordia, la cual tomará parte en los festejos que se han de celebrar del 14 al 21.

### Hombre herido

Anoche, á las diez y media, ingresó en el Hospital José Lorca Bernabé, de 26 años y vecino del Cabezo de Torres, siendo curado de una herida incisa punzante en la rodilla derecha, de pronóstico reservado.

Con una hoja doble (15 cts. drogs) del papel pegajoso Tanglefoot, se cazan 1.000 moscas. No es una afirmación interesada. Cualquiera puede comprobarlo. ¡Quién no ha visto hojas de este papel materialmente negras de moscas.

### Servicios de Seguridad

Los guardias números 21 y 78 presentaron en la inspección á la una de la madrugada de esta al súbdito austriaco Yozo Garáz, por romper de una pedrada el cristal de un escaparate en la calle de la Sociedad.

Los guardias números 17 y 20 han presentado en la Inspección á las 4 de la madrugada le ayer á Antonio Sanchez Abad, de 55 años, con un saco que contenía tres gallinas dos pavas y una polla, que había quitado en la huerta.

### Fiestas á San Roque en el Palmar.

En los días 15 y 16 del corriente se celebrarán fiestas religiosas y populares á su patrón San Roque, el día del Santo se quemará un gran castillo de fuegos artificiales, siendo amenizados todos los actos por la notable banda (La Artística).

Marca acreditadísima

# PIANOS

Casa fundada el 1870.

## R. MARISTANY

El representante general don Luis López de Camarena, de la representación en Murcia á don Patricio López Ortega, plaza de San Antolin, quien podrá enseñar modelos y enterar de precios.

Ventas al contado **CINCO duros mensuales** y á plazos de

PIANOS combinados con PIANOLA

Precios todos ellos sin competencia.

**Teléfonos**  
Telefonemas detenidos:  
Uno de Cartagena para Martillozano, desconocido.

**Don Ramón Laymón**  
Ha fallecido en Cartagena don Ramón Laymón, persona estimadísima en aquella ciudad.

Ha sido varias veces diputado provincial y cónsul de Méjico en Cartagena.

Su entierro ha sido una gran manifestación de duelo.

Descanse en paz.

### Círculo Católico

La Misa que el sábado 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, se celebre á las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se rezará durante la misma, se aplicarán por el alma del señor don José Amigó (q. e. p. d.), socio del círculo recientemente fallecido.

La del domingo 16 se aplicará por la intención del que la costea.

### BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO 1914  
SABADO XV

La Asunción de Nuestra Señora, Nuestra Señora de la Piedad y Nuestra Señora del Alcazar.

### CULTOS

En San Pedro.—El devoto novenario al Patrón San Joaquín se hace por la mañana en la misa de siete y por la tarde á las siete y media.

En la Merced.—El solemne novenario á Nuestra Señora de los Remedios se hace por la mañana en la misa de seis y en la de siete y por la tarde á las cinco.

En Oropuchinas.—La novena á María Santísima de la Asunción se hace á las cinco y media de la tarde.

En San Bartolomé.—El domingo 16, á las nueve y media de la mañana, tendrá lugar una solemne función á María Santísima en su gloriosa Asunción, en la que será orador don Juan Antonio Muezo Villar.

### VELA Y ALUMBRADO

Día 15.—En el Carmen por don Juan Laborda Laorden, esposa y demás difuntos.

Día 16.—En San Andrés por doña Rosario Lopez Moreno y su hermano don Igracio.

## Ayuntamiento

Se abre la sesión á las cinco. Preside el alcalde Sr. Albaladejo y asisten los concejales Sres. Amo, Baeza, García Muñoz, Cardona y Solís.

Se aprueba el acta de la anterior y las cuentas y pagos de la semana. Se hacen varias concesiones á particulares para ejecutar obras.

Se dá lectura á un informe de la comisión de Policía rural sobre paradas y contrapadas en la acequia de los Bal esterios en término de Orihuela y Murcia.

El alcalde manifiesta que debe cumplirse el informe tal como se propone.

De la misma opinión es el Sr. García Muñoz.

Se aprueba por unanimidad. Pasa á la comisión con carácter urgente un escrito de los procuradores de las Aljiblas.

El agua de gracia

Habla el alcalde de la concesión hecha por el gobernador de Albacete del agua de gracia que hace días se pidió para la limpieza de cauces.

Dice que hay que pedir la otra vez porque por Murcia no ha corrido la referida agua.

Los pueblos de la ribera alta—Alcaete—no han dejado crecer las aguas. Esto es una desobediencia al Sr. Gobernador; y más todavía, no se ha fijado en el daño que podrían ocasionar á la salud pública bajando las aguas.

Baeza abunda en las mismas consideraciones del Sr. Alcalde y cree que en caso de que se repita lo ocurrido con el agua de gracia, concejala anteriormente, el Ayuntamiento debe tomar acuerdos en imitación á los tomados por los Ayuntamientos de la ribera alta.

El alcalde relata la manera de concederse las aguas y para que se piden.

Propone el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación, «Excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Agua gracia concedida gobernador Albacete no ha limpiado cauces por interrumpirlo pueblos ribereños; urge nueva concesión por exigirla salud pública, rogase Ayuntamiento suya la esta justa petición y satisfaga deseos de regantes en evitación de alteración de la salud y orden público.—Alcalde, LAURIANO ALBALADEJO.»

García Muñoz y Baeza se muestran conformes y no habiendo de qué tratar se levanta la sesión.

**Farmacia Catalana**  
DE M. REBORDOSA  
Especialidades Farmacéuticas.  
Aguas minerales  
Vacuna suiza  
MURCIA

Todos los TIMBRES ELECTRICOS los arreglo á 150 volts. Arreglo general de ventiladores. Arreglo total de motores. Instalaciones bien aisladas, se hacen.—José María Marcos. Capuchinas, 15 y Fratería, 22.

**ACADEMIA DE COMERCIO**  
dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE  
Cursos de Comercio elemental y contable. Exámenes por partida doble. Laborables, 10.

**CURACION RADICAL**  
DE LAS HERNIAS  
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ  
Cirujía General  
Clínica privada  
D. Dr. Claudio Hernández Ros  
Murcia

**Laboratorio**  
de análisis clínico y bacteriológicos de D. ANTONIO GUILLAMON MEDICO  
Orina, Sangre, Jugo gástrico etc. Exámenes microscópicos  
Plaza de San Agustín, 9, Murcia

